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令和 5 年度第 2 回羽村市防犯、交通安全及び火災予防推進会議 会議録 

 

１ 日 時  令和６年２月７日（水曜日）午前１０時～午前１０時５０分 

２ 場 所  羽村市役所東庁舎 4階 特別会議室 

３ 出席者  佐久間英明、鳥居夕子、橋之口律子、神田順恵、石川千寿、池永昭美、 

中土善雄、小作裕徳、羽村滋彦、指田篤史、矢部要、杉本伸幸、 

加藤大亮、並木勲、杉田江梨、石黒奈保美 

４ 欠席者  進邦徹夫、諸井涼恵、片桐恒 

５ 議 題  協議事項 

(１)第六次羽村市防犯、交通安全及び火災予防を推進する計画（案）に 

対する意見 

６ 傍聴者  ０人 

７ 配布資料 ・次第 

・第六次羽村市防犯、交通安全及び火災予防を推進する計画（案）（修正版）

【事前配布】 

８ 会議の内容 

（事務局）定刻となりましたので、令和 5年度第 2回羽村市防犯、交通安全及び火災

予防推進会議を開催いたします。 

それでは、初めに並木座長から御挨拶をいただきたいと思います 

  （座長）皆様おはようございます。昨日は大雪で、かなり交通機関の遅延があり、ま

た道路上では衝突事故が多く発生しておりました。また、店舗等には物資の方も

届かないような状況でした。東京ではほんの少しでも雪が降ると大変な状態で

す。これから雪が降るかもしれませんが、車の運転や歩行の際には安全に注意し

ていただきたいと思います。 

（事務局）ありがとうございました。 

続いて、次第 3、協議事項に移りたいと思います。資料が直前の配布になって

大変失礼いたしました。皆様、本日お持ちいただいていますでしょうか。ここか

らは、並木座長に進行をお願いいたします。 

（座長）本日の傍聴について報告します。羽村市防犯、交通安全及び火災予防推進会

議傍聴に関する定め第 2条により、傍聴人の定員は 5名以内としておりますが、

本日は、傍聴の希望がありませんでした。 

     続いて、協議事項（1）第六次羽村市防犯、交通安全及び火災予防を推進する

計画（案）に対する意見について、事務局より説明をお願いします。 

     なお、説明と質疑は、章ごとに分けて行いたいと思います。まず第 1章と、第

2章の説明をお願いします。 
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（事務局）それでは御説明いたします。先ず事前配布いたしました修正版につきまし

ては、前回の会議におきまして、推進員の皆様からいただいた御意見を踏まえ、

事務局で精査を行い、修正をしました。なお、修正箇所につきましては、網掛け

になっております。それでは修正版を御覧ください。 

まず、目次になりますが、第 2章 計画の目標及び基本方針等の「等」が抜け

ていましたので追加をしました。次に、第 3章の、3「施策の展開」の下から 3

行目の（7）が重複していましたので、（8）、（9）、（10）に修正をしました。 

また、次ページの第 5章の火災予防対策の 3「施策の展開」の「（3）施策 3 

地域におけるパトロールの実施」となっていますが、こちらの「の」が抜けてい

ましたので追加をしました。また、下から 3行目の（7）が重複していましたの

で、（8）、（9）、（10）に修正をしました。そして新たに資料編といたしまして、

「1 羽村市防犯、交通安全及び火災予防に関する条例」、「2 羽村市防犯、交通安

全及び火災予防推進会議要綱」、「3 羽村市防犯、交通安全及び火災予防推進会議

推進員名簿」を追加しました。 

続きまして、第 1章の計画の基本的事項になります。上から 5行目「横断的な

視点」については、前回の会議でわかりづらいとの御意見をいただきましたの

で、「共通の視点」という文言に修正をしました。次に 7行目「防犯、交通安全、

防災の分野に関しては、『くらしを守る』をコンセプトとし」の箇所ですが、長期

総合計画において、コンセプト 5の箇所になりますので、「防犯、交通安全、防

災の分野に関しては、コンセプト 5『くらしを守る』に位置付け」に修正をしま

した。次に最後の語尾を「策定します。」に修正をしました。 

次に、2ページの上から 5行目の語尾を「位置付けます。」に修正をしました。 

次に、5ページになります。第 2章 計画の目標及び基本方針等の１行目「将

来のまちの姿の実現に向けて、この先の」を「将来のまちの姿を共有し、これか

らの」に修正をしました。続きまして、4行目に「横断的な視点」につきまして

も、「共通の視点」に修正をしました。続きまして、6行目「その一つである」を

「そのコンセプトの一つである」に修正をしました。 

次に、8ページになります。「施策 7 被害者支援等」の文末の「市として相談

など支援していきます。」については、具体的な内容とするため、「相談窓口を周

知するほか、経済的な負担の軽減を図ります。」に修正をしました。 

以上、第 1章と第 2章の修正箇所になります 

（座長）ただいま、第 1章と第 2章についての説明が終わりました。これについて何

か御意見ございますか。 

（推進員）前回の会議で、「横断的視点」という言葉がわかりづらいということで、「共

通の視点」に変えられたと説明がありましたが、そもそも「横断的視点」という言

葉を使われたのは、共通とは違うからではないのかと思います。横断的になると、
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それぞれが、その枠組みや立場にとらわれないで、共有しながら見ていこうという

ことだと思うのです。立場が違う、視点が違うから、なかなか共通なものが持ちづ

らいのが前提で横断的としていたとしたら、共通に変えてしてしまうのは、意味が

変わってしまうのではないかと思いました。 

（事務局）確かにそのとおりと思います。今回は「共通の視点」という言葉に修正をい

たしましたが、再度、考えさせていただきたいと思います。 

（座長）他に御意見ございますか。御意見が無いようですので、次に、第 3 章 防犯

対策についての説明をお願いします。 

（事務局）それでは、第 3章の修正箇所になります。11ページの 2「羽村市における犯

罪の発生状況と方針に関する現状と課題」の「②罪種別認知件数の推移」の下から

2行目につきまして、他の説明には件数を記載していますので、「421件」を追加し

ました。 

次に、12ページの「③侵入・非侵入窃盗犯認知件数」の 2行目から 3行目の「認

知件数はピーク時の平成 26年と令和 4年を比較すると 65％減少していますが」に

つきましては「非侵入窃盗犯の認知件数はピーク時の平成 26年と令和４年を比較

すると 397件、65％減少していますが」に修正をしました。 

次に、17ページの 3「施策の展開」の「③自転車盗難対策」の欄内「交通安全推

進員会や福生警察署と連携し」を「福生警察署及び福生警察署管内防犯協会羽村支

部と連携し」に修正をしました。 

次に、20ページの「③PTA によるこどもかけこみ 110番の旗の設置支援」につき

ましては、「旗の」を削除をしました。また、欄内の「旗の周知を支援します」を

「周知することにより、設置を支援します」に修正をしました。 

次に、21ページの「④空き家対策の実施」の欄内「各関係機関と協力・連携し、

空き家対策を」を「各関係機関と協力・連携し、相談窓口を設置するなどの空き家

対策」に修正をしました。 

次に、22 ページの「③市民や関係機関への情報提供」の欄内の 2 行目の文末を

「注意喚起を図ります。」に修正をしました。 

      次に、24ページの「（9）事業者の取組」及び「（10）土地等管理者の取組」の欄

内の「または」の 3か所を漢字表記に修正し、他の箇所と表現を統一しました。以

上、第 3章 防犯対策の修正箇所になります。 

（座長）ただいま、第 3章 防犯対策についての説明が終わりました。これについて何

か御意見ございますか。御意見が無いようですので、次に、第 4章 交通安全対策

についての説明をお願いします。 

（事務局）それでは、第 4章 交通安全対策の修正箇所の御説明をいたします。 

まず、30ページになります。「④年齢層別自転車乗用中死傷者数の推移」の１

行目「65歳以上の高齢者の方」の「の方」を削除し、他の箇所と表現を統一しま
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した。 

次に、31ページの「（2）交通事故防止に関する現状と課題」の 19行目「一般

の方も見学可能であることから、高齢者交通安全意識の高揚に向けて、高齢者参

加を呼びかけます。」につきましては、小・中学校の交通安全教室は、一般の方

の見学は行っておりませんので、削除をしました。また、高齢者の交通安全意識

の高揚につきましては、前回の会議において、御意見をいただきましたので、施

策２「①交通安全講習会」に記載いたしましたので、後ほど御説明いたします。 

次に、32 ページの施策１「②高校生に対する交通安全指導」の欄内「東京都

立羽村高等学校生徒の」の記載につきましては、羽村高校の生徒だけではなく他

の高校の生徒についても行っているので、削除をしました。 

次に、33 ページの施策２「①交通安全講習会」につきまして、先ほどお話し

いたしました高齢者の交通安全意識の高揚のため、「高齢者向けの交通安全講習

会の開催について検討します。」という文言を追加しました。 

次に、34 ページの「⑥まちづくり出前講座」の実施機関に所管課である生涯

学習推進課の記載がありませんでしたので、追加しました。 

      次に、38ページの施策７「①東京都市町村民交通災害共済（ちょこっと共済）

への加入促進」の欄内「公式サイト」については、「市公式サイト」が正式な表

記なので修正をしました。 

      次に、39 ページの「（8）市民の取組」の１段目「交通安全に関する知識の習

得や意識の向上」の取組の内容につきましては、防犯対策と表現を統一するため

修正をしました。下から３段目「通学路等の安全対策への協力」の取組の内容に

つきましても表現を統一するため「子どもの見守り」を追加をしました。 

      次に、40 ページの「（9）事業者の取組」の１段目「交通安全に関する知識の

習得や意識の向上」につきましても、防犯対策と表現を統一するため修正をしま

した。以上、第 4章 交通安全対策の修正箇所になります。 

（座長）それでは、第 4章 交通安全対策についての説明が終わりました。これにつ

いて何か御意見はございますか。 

（推進員）32 ページの「②高校生に対する交通安全指導」についてですが、羽村高

学校に限らずということでしたら、表題を「登校時間帯における交通安全指導」

に変更したらどうでしょうか。 

（事務局）当初は、毎年秋頃に交通安全推進委員会において、羽村高等学校の通学路

10 か所に立って交通安全指導を行う事業を記載したのですが、特定の高校名を

記載しますと生徒の自転車の運転が悪いイメージになってしますので、羽村高

等学校の名称は削除をしました。 

（推進員）実際に交通安全推進委員として、この交通安全指導をしていますが、他校

の高校生が自転車の二人乗りしていれば声を掛けますので、私はよろしいので
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はないかなと思います。 

（座長）他に意見ございますか。御意見が無いようですので、次に、第 5章 火災予

防対策について説明をお願いします。 

（事務局）それでは、第 5 章 火災予防対策の修正箇所の御説明をいたします。ま

ず、46ページの施策 2「③まちづくり出前講座」の実施機関に所管課である生涯

学習推進課の記載がありませんでしたので、追加をしました。続きまして、施策

3「②NPO法人パトロールセンターはむらへの活動支援」の欄内につきましては、

防犯対策と交通安全対策の表現と統一するため修正をしました。 

   次に、47ページの施策 5「生活安全（火災予防）確保のための環境整備等」に

つきましては、「確保」の文言が抜けていましたので、追加しました。続きまし

て「③消防装備の充実」につきましては、前回は「消防設備の充実」でしたが、

「消防装備」ではないかとの御意見をいただきたきましたので修正をしました。 

   次に、48 ページの「④空き家対策の実施」の欄内「各関係機関と協力・連携

し、空き家対策を」を「各関係機関と協力・連携し、相談窓口を設置するなどの

空き家対策」に修正をしました。 

   次に、49ページの「②アプリ『Yahoo!防災速報』」の周知の欄内につきまして

は、前回の会議において LINEの公式アカウントの話題がありましたので、その

内容につきまして、追加をしました。なお、こちらの LINEの公式アカウントに

つきましては、今年度中に、導入していきたいと考えております。まず初めは、

市の防災関連のサイトなどにリンクを貼ることから始めていきます。その後に、

例えば防災行政無線で放送した内容の配信や、他の自治体が様々な防災情報な

どを配信していますので、どの様な内容を配信していくかについては、来年度以

降、検討していきたいと思います。 

   次に、50ページの「（8）市民の取組」の１段目「火災予防に関する知識の習得

や意識の向上」の取組みの内容につきましては、防犯対策や交通安全対策と表現

を統一するため修正をしました。 

次に、51ページの「（9）事業者の取組」の１段目「火災予防に関する知識の習

得や意識の向上」につきましても防犯対策や交通安全対策と表現を統一するた

め修正をしました。続きまして「（10）土地等管理者の取組」の欄内の「または」

の２か所を他の箇所と統一するため漢字表記に修正をしました。以上、第 5章の

修正箇所になります。 

   続きまして、資料編として「1 羽村市防犯、交通安全及び火災予防に関する

条例」、「2 羽村市防犯、交通安全及び火災予防推進会議要綱」、「3 羽村市防犯、

交通安全及び火災予防推進会議推進員名簿」の追加をしました。 

   以上で説明を終わります。 

（座長）それでは、第 5章 火災予防対策についての説明が終わりました。これにつ
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いて何か御意見ございますか。御意見が無いようですので、これで次第 3、協議

事項を終了します。 推進員の皆様におかれましては、円滑な会議の進行に御協

力いただきありがとうございました。これで、進行を事務局に返します。 

（事務局）並木座長、大変ありがとうございました。 

この推進会議につきましては、今回をもちまして、今年度の開催は、終了とな

ります。本日、いただいた御意見につきましては事務局で再度、精査させていた

だきたいと思います。その後は、今月中旬から、一般市民の方からも御意見をい

ただくパブリックコメントの期間を 1ヵ月設ける予定でおりますので、推進員の

皆様も、何かお気づきの点がありましたら事務局まで御意見をいただきたいと

考えております。よろしくお願いいたします。 

それでは、以上をもちまして令和 5年度第 2回羽村市防犯、交通安全及び火災

予防推進会議を終了させていただきます。皆様、御多用の中、御出席いただきま

して大変ありがとうございました。 


